

家门口有了“医保通” 淄博高新区首个医保服务站挂牌

淄博3月31日讯 3月31日,淄博市医疗保障局党组书记、局长陆汉明和高新区工委委员、管委会副主任曲文岳共同为世博高新区医保服务站揭牌,这是高新区首个医保服务站。

医保服务站服务涵盖了参保群众迫切需要的医保服务事项,不用跑大厅,在医院的医保服务站门口就可办业务。淄博市医疗保障服务中心党总支书记、主任

郝旗峰介绍,具体经办服务事项包括居民医疗保险参保登记、个人参保缴费信息查询、职工医保个人账户查询、打印基本医疗保险统筹费用结算单、异地就医备案、门诊慢性病资格确认及备案、医保政策宣传等。

陆汉明表示,要充分认识医保服务站对于提升群众满意度、把业务窗口搬到群众家门口的重要意义,加速推进第二、第三批医保

服务站建设进程,尽快实现高新区基层服务站全覆盖,将医保服务的触角最大限度向群众身边延伸。同时,按照“依法合理、高效便民”的原则,根据淄博市基层医保服务站建设标准规范,打造更加规范标准、便捷高效的全方位医疗保障服务体系。

去年,淄博医疗保障公共服务体系建设观摩工作暨博山区首批医保服务站揭牌仪式召开,

淄博首批医保服务站正式挂牌,群众在家门口享受到更好的医疗保障服务。

医保服务站是医保服务大厅的延伸,是医保服务窗口的前置。接下来,淄博医保要按照全市医保经办服务“六统一”流程再造和医保大厅标准化服务窗口建设要求,持续加强行风建设,加大政策宣传和引导,让医保服务站真正成为把业务窗口搬到群众家门

口,把服务温度送到群众心窝的惠民之举。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 齐迪 王宏伟



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容

淄博高新区生物医药产业发展中心开展清明祭扫暨“学党史、办实事”志愿服务活动 缅怀革命先烈 弘扬民族精神



淄博3月31日讯 清明节来临之际,淄博高新区生物医药产业发展中心全体党员,于3月31日上午来到黑铁山抗日武装起义纪念馆,开展以“缅怀革命先烈、弘扬民族精神”为主题的清明祭扫暨“学党史、办实事”志愿服务活动。

全体党员参观了黑铁山抗日武装起义纪念馆,通过听讲解、看实物,了解了武装起义全过程。在纪念馆大厅雕像前,全体党员神情肃穆、鞠躬默哀、敬献花篮,深切表达对革命先烈的缅怀和敬

仰之情。随后,全体党员举起右拳,重温入党誓词,字字铿锵、句句千钧,不忘峥嵘岁月,铭记先烈功勋。

随后,淄博高新区生物医药产业发展中心开展了“学党史、办实事”志愿服务活动。全体党员分为三个小组,在纪念馆周边捡垃圾、清杂草。

自党史学习教育开展以来,淄博高新区生物医药产业发展中心将党史学习与“我为群众办实事”有机结合起来,以切实解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题为根本目的,引导党员干部为基层群众多办实事、多办好事,把实事办好、把好事办实,让群众有更直接更实在的获得感、幸福感、安全感,用实际行动践行



党员重温入党誓词。

全心全意为人民服务的宗旨。这次活动是在淄博高新区生物

医药产业发展中心党史学习进程中意义重大,是一次精神的洗礼、

心灵的净化,是一堂鲜活生动的党史实践教育。了解历史才能看得远,理解历史才能走得更远。通过学习党史,全体党员更深刻地感悟思想伟力,更加坚定理想信念,提高政治站位,担当使命,力争“双招双引”工作再创新突破。

淄博高新区生物医药产业发展中心全体党员决心要以此党史实践活动为契机,聚焦学史明理,着力加强理论武装;聚焦学史增信,坚定信仰信念信心;聚焦学史崇德,永葆共产党人政治本色;聚焦学史力行,在新阶段新征程展现新担当新作为。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 高卫 于佳乐

淄博市放心消费全域创建启动仪式举行 198家线下单位承诺购物无理由退货

淄博3月31日讯 用心做好消费维权工作,当好广大消费者的“娘家人”。今天上午,淄博市放心消费全域创建启动仪式举行。启动仪式上,发布了淄博市首批放心消费创建示范单位共307家,承诺线下购物无理由退货单位共198家。

“我们淄博信誉楼百货有限公司1996年就设立了退换货接待站、消费维权服务联络站。”

“淄博鲁中家具城有限公司推行三十天无理由退货制度,让消费纠纷不出店铺、不出商场。”

淄博市放心消费全域创建启动仪式现场,谈到放心消费创建经验,企业代表一一发言。

启动仪式上,淄博市消费者权益保护工作联席会议召集人,淄博市市场监管局党组书记、局长苏凯会同市消费者权益保护工作联席会议成员单位领导及有关单位代表共同启动淄博市放心消费全域创建。启动仪式上发布了淄博市首批放心消费创建示范单位,共307家,承诺线下购物无理由退货单位,共198家。

淄博商厦有限责任公司代表淄博市首批198家线下购物无理由退货承诺单位做出郑重承诺:秉承“自愿承诺、承诺即受约束”的原则,承诺线下购物实行无理由退货。建立健全内部管理制度,完善售后服务体系,严格履行退货承诺。对消费者的合理诉求不拖延,及时办理退货,及时向消费者退还已支付的商品价款,提高消费者满意度。在营业场所醒目位置,向消费者公示无理由退货规则。在销售商品过程中,主动向消费者说明实行无理由退货

商品范围、退货时限、退货条件、退货程序等内容。履行承诺的情况,接受相关部门的监督与管理,接受消费者和社会公众的监督。

苏凯表示,淄博市市场监管局始终把消费环境建设放在重要位置,坚持群众满意导向,在全面加强市场监管的同时,对群众的投诉举报严格执行2小时分送、24小时回应,力争办理过程和办理结果满意率100%,坚决做到“民有所呼、我必有应,即接即办、办必有果”。

在总结经验、分析问题基础

上,今年,淄博市市场监管局部署开展“放心消费在淄博”扩面提升行动,将创建范围由原来的12大领域扩展到所有与群众生活消费相关的市场主体。对放心消费创建工作,对涉及群众切身利益的问题,将与联席会议成员单位协同联动、一抓到底,确保让人民群众满意。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 见习记者 王珍 通讯员 贾莹

淄博玉皇陵公墓建成可降解骨灰生态葬区 每具骨灰享受1000元惠民补贴

淄博3月31日讯 春来莺飞芳草绿,又是一年清明时。走进淄博玉皇陵公墓,一幅巨大的浮雕格外引人注目,上面刻有“淄博劳动人民纪念馆”几个大字,这就是该公墓最新建成的可降解骨灰生态葬区。

随着城市化进程的加快及人们物质生活水平的不断提高,土地资源日趋紧张,公墓用地更是愈发紧张,倡导移风易俗、实施绿色殡葬是公墓行业未来发展的方向。淄博玉皇陵公墓的可降解骨灰生态葬区就顺应了这一发展趋势。

可降解骨灰生态葬区位于玉

皇陵正门牌坊西侧,占地面积450平方米,北靠九顶山,南接太公广场,东临放生湖,西揽玉皇山,是玉皇陵公墓最优越地段之一。

可降解骨灰生态葬区包括淄博劳动人民纪念馆和循环安葬区两部分。其中,淄博劳动人民纪念馆是一幅长29.9米、高2.66米的大型浮雕壁画,上面除了具有明显淄博地域特色的山川、河流和人文景观外,更突出刻画了为淄博的建设和发展默默奉献的普通劳动者形象。

循环安葬区则由两个16平方米长方形花坛组成,上覆草皮

等绿植。首期可安葬骨灰64具,骨灰容器为可降解骨灰坛,一年后骨灰可全面降解化作泥土。安葬满后从全新重新安葬,往复循环使用,也符合“生命源于自然,最终回归自然”的生态规律。

整个可降解骨灰生态葬区不设独立墓碑,逝者姓名将镌刻在淄博劳动人民纪念馆两边的纪念碑上,供后人纪念。“我们着重考虑推进殡葬改革,树立文明新风,实现真正意义上的生态绿色殡葬。”淄博玉皇陵负责人张振华说,可降解骨灰生态葬区所处的位置放在整个公墓都是非常醒目的,虽然成本很高,但建成后具有

示范效应,有利于宣传和推广。

“可降解骨灰生态葬区是由淄博市公墓管理处倡导、淄博玉皇陵公墓承建的一项公益惠民工程。”淄博市公墓管理处主任焦成名介绍,生前倡导生态环保殡葬理念、支持去世不保留骨灰的淄博籍人士皆可申请选购。选择生态葬区的丧属,只需支付可降解骨灰坛、安葬、刻字等成本费1000元,安葬后可到淄博市公墓管理处领取每具骨灰1000元的补贴,真正实现零元殡葬。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 董传业



淄博劳动人民纪念馆